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Brygger J.C. Jacobsens Portrætpris
Regler og retningslinjer
 
Brygger J.C. Jacobsens Portrætpris uddeles til vinderne af  den nordiske portrætkonkurrence, der arrangeres af  Det Nationalhistoriske 
Museum på Frederiksborg.
 
Konkurrencen har til hensigt at stimulere interessen for portrættet blandt kunstnere og i offentligheden.
 
Konkurrencen henvender sig til alle kunstnere i Danmark, Sverige, Norge, Finland, Grønland, Færøerne, Island, Ålandsøerne og Sydsles-
vig.
 
Ved portræt forstås en gengivelse af  en bestemt person. Det behøver ikke at være naturalistisk, men skal søge at karakterisere personen 
som individ. Midlerne til denne gengivelse er kunstnernes frie valg. Værket skal være baseret på mindst én session ansigt til ansigt med den 
portrætterede.
 
Værkets samlede størrelse må for todimensionelle værker ikke overstige 2,0 x 2,0 x 0,25 meter, for tredimensionelle værkers vedkom-
mende 1,0 x 1,0 x 1,75 meter. Værker på over 50 kg accepteres ikke. Værker med organiske materialer med kort levetid kan ikke modtages.
 
Video- og dvd-værker skal indsendes på disc og kunne afspilles direkte fra såvel pc som dvd-afspiller.
 
Værker udført før 1.1. 2005 accepteres ikke
 
Ansatte ved Det Nationalhistoriske Museum på Frederiksborg, og tidligere vindere af  konkurrencen kan ikke deltage i konkurrencen.
 

 
Ved tilmeldingen får værket et ID nummer, som kunstneren modtager umiddelbart efter tilmeldingen pr. e-mail. ID nummeret skal bruges 
som reference og opbevares af  kunstneren. Samme ID nummer vil følge værket i juryfasen, hvor kunstnerens navn er anonymiseret for 
juryens medlemmer.
 
Videokunst tilmeldes også på hjemmesiden, men herefter indsendes 10 diske til Det Nationalhistoriske Museum med tydeligt påskrevet ID 
nummer.
 
En jury bestående af  repræsentanter for Det Nationalhistoriske Museum på Frederiksborg, samt nordiske kunstnere og kunstkritikere 
udvælger blandt de uploadede billeder de værker, som de ønsker at se i original. Denne første udvælgelse vil være afsluttet 15. januar 2011. 
De udvalgte kunstnere vil blive informeret herom pr. e-mail og anmodet om at sende deres værk til Frederiksborg Slot, hvor juryen vil 
foretage den endelige udvælgelse af  vindere og deltagere i portrætudstillingen i februar 2011.
 
Der vil blive oprettet følgende nationale opsamlingssteder:
 
Sverige                                                                            Nyköping
Norge                                                                             Oslo
Finland                                                                           Helsinki
Island/Grønland/Færøerne                                            Modultransport                
Danmark                                                                         Vejle
 
Danske kunstnere kan også sende/hente værket direkte til/fra Frederiksborg.
De udvalgte kunstnere vil modtage e-mail med en detaljeret beskrivelse af  retningslinjerne for indsendelse af  kunstværket.
 
Kunstneren skal selv betale transporten til og fra de nationale opsamlingssteder. Forsikring af  værkerne påhviler kunstnerne. Det Nation-
alhistoriske Museum på Frederiksborg påtager sig ikke ansvaret for evt. skader eller bortkomst under transport.
 
Undgå indramning med glas. Benyt i stedet plexiglas.
 
Juryen udvælger prisvinderne samt de portrætter som skal indgå i udstillingen PortrætNu Brygger J.C. Jacobsens Portrætpris.
 

1.     Præmie, Brygger Jacobsens Portrætpris på 85.000 DKR
2.     Præmie på 35.000 DKR
3.     Brygger J.C. Jacobsens Innovationspris på 20.000 DKR
4.     Publikumspris tildeles ved udstillingens afslutning på 10.000 DKR
 
Værker som ikke indgår i udstillingen vil blive returneret til de nationale opsamlingssteder.
 
Når udstillingen lukker returneres værkerne til de nationale opsamlingssteder. Kunstnerne skal selv betale den videre transport og dække 
eventuelle udgifter til opmagasinering.
 
Juryens beslutninger er endelige og kan ikke ankes.
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foto og tekst

Poul Anker

-
fekte ramme omkring uddelingen af  Svend 
Grams Mindelegat for 20 gang. Vi har gen-
nem årene uddelt legaterne mange forskellige 
steder i København. Denne gang blev det 
Caféen på Kunsthal Charlottenborg fredag d. 
4 maj 2010.
Ved denne årligt tilbagevendende uddeling, 
havde juryen tildelt 5 forskellige modtagere 
økonomisk støtte med et sammenlagt beløb 
på omkring 60.000 kr. Mellem 30 og 40 havde 
søgt om støtte til diverse rejser, studieophold, 
materialekøb og projekter m.m.

Juryen består af:
formand advokal Lars Dinesen,

designer Poul Anker

Uddeling 

Svend Grams Mindelegat

De fem modtagere

Eva Toft, København
Støtte til studieophold i en uge i New 
York, hvor hun vil søge inspiration i den 
sekundære verden til sit arbejde.

Lars Munk, København
Støtte til at udvikle illustrationer for børn 
baseret på det øst-grønlandske univers.

Louise Zyskind, København
Støtte til ophold på Fraser Muggeridge 
Studio i London med ønsket om deltage i 
Typography Summer School.

Toril Bækmark, Frederiksberg
Støtte til at udvikle og forske og fortælle 
gennem tegning (forskningsprojekt).

Anna Blincoe, Gentofte
Støtte til udvikling af  de billedkunstneriske 
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tegning

Bente Zeij

Vandreudstillingen igen igen

Der er gang i den......Udstillingen på UCC blev forlænget endnu en gang og slutter 28 
juni. Derefter holder den sommerferie til september, hvor den, en smule reduceret på 
grund af  de fysiske rammer, kommer til Designskolen i Københvn.
Når vi pakker ned i København fortsætter vi til Herning, hvor vi har aftalt med Kirsten-
Marie Kær Center for Undervisningsmidler at udstille dér i oktober. Der bliver endvidere 
mulighed for at fortsætte til Skive og Skanderborg.

puv Bente

Rabatter!
Husk medlemskortet!

Albert Knudsen, Skovlytoften 6, 2840 Holte

telf 45 42 52 00

Albert Knudsen yder 10% på alle varer ved kontantsalg og 

10% på alle varer, der sælges med mængderabat

min salg kr 500,00 eks moms ved forsendelse

Creas (tidligere Tegnecenteret), St Kongensgade 27, 1264 København K 

telf 33 63 90 33

Creas yder 10% rabat dog ikke på bøger og data artikler

Stelling, Papir og Penne, St Kirkestræde 1, 1073 København K

telf 33 12 12 43. Der ydes 10% rabat ved køb af papir og tegneartikler

Rammebutikken, Lille Kirkestræde 3, 1073 København K

telf 33 63 74 73

Rammebutikken yder 10% rabat. Her kan man få skåret passepartout i al-

skens former og farver

Hurra!

4 medlemmer har reageret på opfordringen om at sende materialer til hjemmesiden



foto

Jesper Hyllested

Kristian Lund Jakobsen
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Tegnertur 

Lolland 19 maj 2010

Med Anne som den helt centrale inspirator oplevede vi deltagende med-
lemmer, hvad det vil sige at være medlemmer af  en forening, der sætter 
personligt engagement i højsædet. Endnu en gang stor tak til Anne, der 
inviterede og lagde hus til denne dejlige dag. Også tak ril Jesper, model, 
som beredvilligt stillede op til alskens fantasifulde udtryk, så vi blot be-
høvede at fatte om blyanterne............
At Kristian ikke er foreviget på denne side skyldes, at han havde valgt at 
være chauffør for københavnerne, så de kom sikkert frem og hjem igen 
og det var ikke foreneligt med også at skulle fæstne synsindtryk på pa-
piret (dejligt at lægge ansvaret for transport over på Kristian, tak skal du 
ha’....Bente) 
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DET DANSKE INSTITUT I ROM

Ophold og stipendier forår 2011

Forskere, videnskabsfolk og kunstnere

kan søge studieophold på 

Det Danske Institut i Rom i forår 2011 (1. febr. - 31 juli 2011). 

Der vil desuden fra Dronning Ingrids Romerske Fond være 

et beløb til rådighed til uddeling af stipendier i forbindelse 

med ophold. Formålet med stipendierne er at gøre det 

muligt for forskere inden for alle grene af videnskaben 

og kunstnere inden for alle kunstarter (billedkunst, 

design, arkitektur, musik, litteratur etc.) at gennemføre 

videnskabelige eller kunstneriske studier i Rom.

Information og ansøgningsskema (skal anvendes) på 

instituttets hjemmeside 

www.acdan.it

Ansøgningen stiles til Bestyrelsen for 

Det Danske Institut i Rom og indsendes 

pr. e-mail til:

ansoegning@acdan.it

Accademia di Danimarca,
 

Via Omero. 18. I-00197 Roma, Italien

Tlf.: 0039-06 32 65 931  -  Fax 0039-06 32 22 717 

Frist: 20. september 2010
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TEGNERNE
TEGNERFORBUNDET af 1919

Bestyrelsen

Bente Zeij, formand, 3555 4539
Ole Jensen, næstformand,
4640 5516
Arne Dahl, kasserer, 3312 8032
Claus Cornelius Hansen, 3313 7788
Henriette Wiberg Danielsen,
3324 9461

Foreningens Hjemmeside og 

Nyhedsbrevet Tegneren

Bente Zeij, bentez@mail.dk

Nordisk Visuel Kommunikation og

CopyDan

Arne Dahl, 3312 8032

Dansk Kunstnerråd

Claus Cornelius Hansen, 3313 7788

Medlem af

Nordisk Visuel Kommunikation
CopyDan Billedkunst
Danske Billedautorer
Image2use
Dansk Kunstnerråd

Sekretariat og Revision

Dansk Revision København
Postbox 2636
Lersø Park Allé 42 - 44
2100 København Ø
Att Vibeke Hegner
4444 4925

Advokat

Michael Nathan, 3312 7913

HUSK for jeres egen skyld

Når I indbetaler kontingent over netbank, med check eller over giro er det 
meget vigtigt at anføre navn og medlemsnummer i feltet »til modtager«. 
Det er umuligt for administrationen at gætte afsenderen uden disse oplysnin-
ger.

Nyhedsbrev for Tegnerne, Tegnerforbundet af  1919 holder sommerferie i juli og 
august. Udkommer medio september 2010. Deadline 1 september 2010
Indlæg sendes til
Bente Zeij, Ryesgade 104 C stuen lejl 1, 2100 København Ø
eller mailes til bentez@mail.dk
Der er endvidere mulighed for at faxe på nr 4569802714

Hjemmesiden 

Tegnernes hjemmeside bliver først vores ansigt udadtil, når den er helt fyldt 

vil virke inspirerende på »besøgende«. Såfremt I ikke selv har mod på at lægge 
billeder ind, gør jeg det gerne, dersom I indsender print/kopier til mig. 4 medlem-
mer har allerede indsendt materiale og tusind tak for det.

Skulle I have lyst til selv at komme i gang og har/får brug for hjælp, er I meget 
velkomne til at maile eller efter aftale henvende jer personligt på min adresse 
(se nederst på siden).............Bente

 


